

Приложение 1
к приказу департамента
образования и науки
Кемеровской области
от 08.06.2016 № 1019

**Положение
о порядке проведения областного конкурса
методических разработок профориентационного содержания
«ПРОФориентир – 2016»**

1. Общие положения

Областной конкурс проводится для актуализации проблем профориентации, поиска путей и средств их эффективного решения в деятельности педагогических работников образовательных организаций разных типов.

Цель конкурса: развитие системы профессиональной ориентации в образовательных организациях общего, специального (коррекционного), дополнительного, профессионального образования, организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Кемеровской области.

Задачи конкурса:

- изучение и обобщение педагогического опыта в сфере использования профориентационных технологий, направленных на трудоустройство выпускников, взаимодействие профессиональных образовательных организаций с общеобразовательными организациями, социальными партнерами;
- популяризация и внедрение в педагогическую практику лучших методических разработок в области профориентации обучающихся и воспитанников;
- развитие профессиональных компетенций педагогов образовательных организаций разных типов в области разработки и реализации профориентационных мероприятий, программ постинтернатного сопровождения воспитанников и выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- повышение престижа рабочих профессий.

2. Условия проведения конкурса

К участию в конкурсе приглашаются педагогические работники образовательных организаций разных типов Кемеровской области.

Для участия в конкурсе всем авторам представленной работы необходимо зарегистрироваться на сайте ГБУ ДПО «КРИПО» <http://www.krirpo.ru>. Авторы работ вправе заполнить форму «Согласие на обработку персональных данных» на сайте ГБУ ДПО «КРИПО». Авторы работ, не заполнившие форму «Согласие на обработку персональных данных» не могут быть допущены к участию в конкурсе.

Представленные на конкурс работы не рецензируются и не возвращаются авторам. Участие в конкурсе предполагает согласие на дальнейшее использование работ с указанием авторства.

Работа выполняется одним автором или коллективом авторов (не более 3-х человек).

Участник (коллектив авторов) подаёт на конкурс **не более 1 работы**.

За содержание представленных конкурсных материалов и правильность заполнения данных в заявке (ФИО, должность и т.д.) ответственность несет автор.

Конкурс проводится в два этапа:

Первый этап – подготовка и предоставление работ.

Конкурсные работы принимаются с **01.09.2016 г. до 20.09.2016 г.**

Второй этап – работа жюри по определению победителей конкурса.

Жюри в составе представителей департамента образования и науки Кемеровской области и ГБУ ДПО «КРИПО» (приложение № 1) рассматривает работы с **25.09.2016 г. по 09.10.2016 г.**

2.1 Требования к выполнению конкурсных работ

Методическая разработка должна иметь непосредственное отношение к теме конкурса.

Участникам необходимо соблюдать закон об авторском праве (указание ссылки на авторов (источники) использованных цитат, фото- и видеоизображений, наличие списка использованных источников и литературы, активных гиперссылок). Самостоятельный характер работы определяется по программе antiplagiat.ru.

Для профориентационных мероприятий должна быть указана форма проведения.

Текст работы в формате Microsoft Word, шрифт Verdana, кегль 12, интервал 1,5, поля – 2 см со всех сторон, заголовки жирным шрифтом, рисунки, таблицы, диаграммы – в тексте. Графики, схемы должны хорошо читаться, быть сгруппированы, чтобы при переносе не смещались. Список литературы оформляется по ГОСТ 7.1 – 2003. Постраничные ссылки не допускаются. Ссылки на источники в работе обязательны. Объем работы не должен превышать 25 страниц.

Приложения могут включать:

слайдовые презентации Microsoft Office PowerPoint, объем файла до 5 Mb;

видео-материалы в формате avi, объем файла до 30 Mb;

аудио-материалы, объем файла до 5 Mb;

фотоматериалы в формате JPEG, до 5 фотографий не более 1 Mb каждая.

Конкурсные материалы предоставляются на e-mail: konkurs_cpips@mail.ru (в теме письма указать «конкурс ПРОФориентир») или на электронных носителях (CD дисках или USB-носителе) по адресу:

650070, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 38А, ГБУ ДПО «КРИПО», кабинет 1.7, центр профориентации и постинтернатного сопровождения.

Вместе с конкурсным материалом обязательно высылается **заявка** (Приложение № 2).

Все конкурсные материалы представляются одновременно в едином архивном файле формата RAR или ZIP. В качестве имени файла-архива указывается фамилия первого автора кириллицей, например, «Иванов.rar».

2.2 Критерии оценивания методических разработок

- соответствие содержания разработки заявленной теме, поставленным цели и задачам конкурса;
- наличие в разработке критериев и показателей результативности представленного мероприятия, программы и др.;
- практическая значимость;
- учет индивидуально-возрастных особенностей обучающихся при подборе форм и методов профориентации;
- культура оформления работы (соответствие требованиям к оформлению разработок, соблюдение норм русского литературного языка).

3. Подведение итогов конкурса

Определение победителей и распределение призовых мест осуществляет жюри конкурса, состоящее из специалистов в области профориентации, педагогики, психологии и здоровьесбережения.

Жюри сохраняет за собой право отстранения работы от участия в конкурсе, если она не соответствует предъявляемым требованиям, и по сумме параметров системы «Антиплагиат» составляет более 40 % заимствований.

Решение жюри о победителях конкурса принимается большинством голосов и оформляется протоколом.

По решению жюри конкурса при совпадении итоговых баллов возможно удвоение призовых мест (два первых, два вторых и два третьих места).

Жюри определяет победителей в следующих **номинациях**:

«Лучшая профориентационная программа»: программы внеурочной/внеаудиторной деятельности по профориентации, элективных, предпрофильных, профильных курсов, профессиональных проб, социальных практик и другие.

«Лучшее мероприятие для обучающихся»: методические разработки мероприятий, направленных на профориентацию обучающихся, в том числе детей-сирот, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, одаренных и других категорий обучающихся.

«Лучшее мероприятие по трудоустройству выпускников»: методические разработки профориентационных мероприятий, направленных на трудоустройство выпускников, взаимодействие профессиональных образовательных организаций с общеобразовательными организациями, социальными партнерами.

«Профориентация в урочной/аудиторной деятельности»: методические разработки уроков, внеклассных мероприятий профориентационной направленности по общеобразовательным предметам.

«Организация постинтернатного сопровождения детей-сирот»: программы постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в детских домах, школах-интернатах и профессиональных образовательных организациях.

Победители конкурса награждаются дипломами департамента образования и науки Кемеровской области.

Жюри оставляет за собой право дополнительного награждения участников конкурса за системный подход к организации профориентации обучающихся.

Участники конкурса, не вошедшие в число победителей и призеров, получают сертификат об участии в конкурсе (если работы не отклонены жюри).

По итогам конкурса издается электронный сборник методических разработок, соответствующих требованиям конкурса и рекомендуемых членами жюри.

Результаты конкурса будут опубликованы на сайтах департамента образования и науки Кемеровской области и ГБУ ДПО «КРИПО».

Церемония награждения состоится в **декабре 2016 г.** в ГБУ ДПО «КРИПО» на семинаре «Современные формы и методы профориентационной работы с обучающимися и воспитанниками». Рассылка наградных документов по почте не предусмотрена.

Контактные лица:

Понамарева Елена Владимировна

Траут Диана Валерьевна

Тел.: 8(3842)56-70-36; e-mail: cpips@krirpo.ru., konkurs_cpips@mail.ru